



## 无人值守,首座BRT智慧站台启用

11月28日,常州公交首座“BRT智慧站台”正式启用,开启了BRT智慧站台无人值守的新模式。这也是常州公交贯彻江苏省《智慧交通建设实施方案》,响应智慧交通新基建布局,利用信息技术支撑信用交通建设目标,进一步推进常州公交集团深化改革和提质增效迈出的新的步伐。

据介绍,该站台位于辽河路长江路交叉口。相较于传统的人工服务站台,BRT智慧站台安装了智能售检票系统,站台无需配置工作人员,乘客在智能闸机上自助完成刷卡、扫码、投币支付后,通过智能闸机便可快速进站候车。同时在站台入口处配置智能自助兑币机,方便乘客兑换硬币后投币乘车。对于享受乘车优待政策的各类持证人员,可以通过站台内的无人值守服务机,语音呼叫后台人工客服,在摄像头前进行挥证,客服确认后远程开闸。乘客如有其他人工服务需求的,也可通过无人值守机呼叫后台客服进行询问。

智能售检票系统具备防尾随、



常州公交首座BRT智慧站台正式启用 通讯员供图

防夹、声光提醒、远程控制、假币识别等功能,配合站台出入口各种引导标志标线提醒。乘客进站候车期间,可以通过站台内的电子站牌,实时掌握途经线路的车辆到站预测信息。站台内外布设了多处高清摄像头,同时安装了远程喊话扩音设备,公交的运营、安全等管理部门可以实时查看站台情况,及

时处置突发情况;智慧站台还具备设备设施自巡检功能。

今年以来,常州公交开展了“数字公交”项目建设,加速公交数字化转型升级,其中包括“BRT智慧站台”项目,年内还将完成19座BRT站台的智慧化改造,实现BRT站台智慧服务的全面升级。

周峻年 葛小林

## 刑侦一线侦查破案标兵史小锋: 我一辈子最光荣的事 就是成为一名刑警

他是领导眼中的“神探”,凭借过硬的职业素养和丰富的工作经验,屡破大要案件;他是同事眼中的“全能手”,始终坚守刑侦第一线,研判、抓捕、侦查、审讯样样精通……作为一名已经干了15年的老公安,溧阳市公安局刑事警察大队副大队长史小锋勇挑重担,在命案积案攻坚行动中先后成功侦破了一批有影响的案件,多次获评常州市局“侦查破案标兵”;面对新型网络诈骗,不断从现行案件入手,逐渐从传统刑事案件专家成长为打击电诈的专家,相关经验做法被省公安厅推广。

荆轩 张亮 葛小林



龙城好警察史小锋 通讯员供图

## 2023常州新能源产业知识产权国际论坛成功举办

11月28日下午,2023常州新能源产业知识产权国际论坛在常州科教城举办,逾200名政府部门代表、知识产权机构的权威专家、新能源行业知识产权精英、各类企业代表齐聚常州,以全球视野共话知识产权之路,共商知识产权话题,共享知识产权成果。

据介绍,本届论坛以“知识产权赋能新能源产业创新发展”为主题,涵盖主旨演讲、行业倡议、圆桌分享,以及研讨、互动等多种形式。论坛上,国家知识产权局知识产权发展研究中心副主任胡军建通过《知识产权赋能新能源产业发

展》主旨演讲,围绕国家最新出台的《专利转化运用专项行动方案(2023-2025年)》、发挥知识产权技术供给作用(运用)、发挥知识产权制度供给作用(保护)三个方面进行阐述,强调知识产权对于技术创新的引领及保护作用,赋能产业发展。

论坛还邀请了美国SLW律师事务所合伙人兼中国知识产权业务总监闻宁格博士,围绕电商企业出海面临的知识产权风险及应对策略进行阐述,简析了海外知识产权环境,为常州新能源企业“走出去”提供知识产权风险规避的建

议。理想汽车专利负责人宋卉、博瑞电力知识产权主管张印如、柳沈律师事务所合伙人张祥分别作了主题演讲。

据悉,本次论坛由常州市市场监督管理局(知识产权局)、常州市知识产权保护中心、常州市知识产权保护协会主办,也是积极响应市委市政府新能源之都建设部署,立足武进打造“新能源之都”首位区,服务全市新能源产业高质量发展的具体举措。

刘勇军 杨晓旦 胡闻祺 葛小林

## 他是百折不挠的热血神探

史小锋刑警出身,先后参与侦破了一大批重特大刑事案件。在一起故意伤害案中,犯罪嫌疑人沈某交代了犯罪经过,但侦查员先后四次带他前往安徽多地辨认现场,均未找到现场及有价值物证。在省、市、县三级公安机关多次对相关现场进行搜索、勘察后,亦未发现有价值痕迹物证,证据链无法完善。

在案件取证陷入僵局两个月后,史小锋反复梳理案发经过,推测出了沈某作案的大致范围,并最终在专案组的共同努力下,成功发现关键的物证,为破案一锤定音。

在警队,他被称为“神探”,在命案积案攻坚行动中,都成功侦破过有影响的案件。

## 他是不断进步的反诈专家

近年来,新型网络诈骗手段层出不穷,面对不断革新变幻的犯罪手法,史小锋不断从现行案件入手,分析案件特点,认真探讨打击防范电信网络诈骗的新路子,逐渐从传统刑事案件专家成长为打击电诈的专家。

今年6月,在侦办一起特大境外回流电诈团伙案件中,史小锋带领专案组成员在海量电子数据中锁定一名对象,并推断其在团伙中属于“人事主管”身份,主要负责为团伙成员购买机票。

随后,专案组将有乘坐飞机非法出境嫌疑的人员作为重点对象进行逐一排查,其中发现嫌疑人万某,专案组于2022年6月等万某回到境内后将其抓获,经审查,万某交代了集团组织架构、诈骗模式等信

息,进一步验证了专案组前期猜想。

截至目前,专案组分两批在多个省市开展统一抓捕行动,共抓捕并采取刑事强制措施64人,到案人员对其犯罪事实供认不讳,该诈骗集团最终被彻底摧毁。史小锋的相关经验做法被省公安厅推广。

## 他是总在路上的出差达人

为了破案,刑侦民警经常需要出差侦查、取证和抓捕。每每需要出差时,史小锋总是主动请缨带队出去,仅去年一年,史小锋就走遍了安徽、山东、河北、江西、上海、浙江、广东等10余个省市,总路程超过10万公里。带回的是一张张漂亮的成绩单:打掉黑灰产诈骗团伙12个、抓获命案等各类犯罪嫌疑人115名,为平安溧阳建设提供了强有力的保障。

2011年5月,在出差外省抓捕两名嫌犯时,一路上,不管有多累,史小锋都坚持每天和妻子打电话,询问妻子的身体状况。原来,当时史小锋的妻子距离预产期只有几天。在对嫌犯可能的落脚点进行两天两夜的蹲守守候后,史小锋成功抓获这两名嫌疑人并将其带回溧阳。最终在孩子出生的前一天,满脸胡楂的史小锋赶回妻子身边。

作为一位丈夫、一位爸爸,史小锋可能做得还不够。但是作为一名人民警察,史小锋丝毫无愧于身上的警徽和群众的期待。正如他自己说的那样:“作为刑警,在人民群众的生命财产受到威胁的关键时刻,面对罪恶的尖刀、枪口,我必须毫不犹豫地冲上去,我一辈子最光荣的事情就是成为一名刑警。”

## 武进区上榜“四好农村路”全国示范县

11月28日,交通运输部网站公示2022年度“四好农村路”全国示范县创建结果,武进区位列其中,成为江苏10个拟命名为“四好农村路”全国示范县的区县之一。

据介绍,近年来,武进区围绕“建好、管好、护好、运营好”农村公路,将“四好农村路”建设融入乡村振兴大局,通过构建政府投入

的责任体系、标准化的农村公路管理体系,持续推进“农村公路+旅游”“农村公路+生态”“农村公路+文化”“农村公路+产业”四大工程,农村公路管养质量持续位居全省前列,城乡客运一体化水平保持5A级,有力带动了农村产业发展和乡村旅游的兴旺,促进了农民增收致富。

焦运轩 葛小林

## 经开区遥观渔庄村“靠田吃田,坐土生金” “巴掌田”连成片,做活“地”文章

常州经开区遥观镇的渔庄村,曾经村里的田地被分成小块,包产到户的农民垒起田埂。现在多数田埂被推平,大型农机往返耕种。渔庄村推进高标准农田建设,推动小田变大田,实现耕地增加、粮食增产、农民增收。盘活“田”这一要素后,生态农业、特色田园乡村、“数字农业”都有了抓手,成方连片的良田里孕育着乡村振兴的勃勃生机。

牟晓彤 张欣如 陆文杰

## “巴掌田”连了片

在工业强镇遥观,渔庄是最大的基本农田区,一无优质特色农产品,二无发展工业的基础。这些年,村里一直在琢磨怎样推动农民增收,壮大集体经济。渔庄村党总支副书记马军告诉记者,大伙儿几番思量,决定把思路放到“靠田吃田,坐土生金”上。

2021年起,渔庄村启动高标准农田建设,将零散地整合连片。把农民从土地中解放出来,土地流

转给专业合作社规模化种植,然后整合农业产业结构,进一步谋划发展方向。

2022年,高标准农田建设开工,通过小并大、短变长、坡改梯、弯取直等田块整治,推动自然地块小变大;通过田埂垄沟整合、废弃沟塘治理、旱田杂树整理等方式,让零散边角地块得到利用,增加耕种面积;结合高标准农田建设,修建了田间道路、安装了灌排渠系、新增了尾水净化系统,显著改善了耕种条件。

## 增量闲地“生金”

“小田变大田”,给村民的生活带来了变化。村民唐新益很高兴,零星耕地集中连片后,有效耕作面积增加到578亩。通过高标准农田建设,耕地质量提升了,农业生产资料投入成本和农机作业服务费用也明显减少。

马军告诉记者,随着种粮大户的收益增加,土地流转的年租金也将逐步提高,为村民增加更多收益。

盘活田地的同时,渔庄村的农业产业也在不断延伸。遥观镇投

入2亿多元用于渔庄村改造提升,于今年10月在渔庄村马家头投入1700万元建设特色田园乡村,打造“渔乐有你”休闲观光游线,设置爱莲议事堂、马家头眺望台、稻香驿站、小游园、小菜园等景点,探索农文旅融合发展。

## 为环境“细梳妆”

地、业、人改变以后,村庄的形态和功能也在跟着变。在村民周围印象里,以前村里经济条件差,大家卫生意识淡薄,村庄环境不佳,门前屋后鸡鸭成群、杂草丛生,河塘里到处是漂浮物。“这几年通过环境整治,村里水变清了,路整洁了,散步时还能欣赏稻田美景。”

朱雯洁大学毕业,在外工作两三年后,决定回村里工作。她说,近几年,像她这样回流的大学生越来越多。

“土地耕种从低效分散到高效集约,也是充分挖掘土地的潜力、不断优化农村资源要素配置的过程。”遥观镇副镇长史俊华说,渔庄村的实践,实现了村民、村集体和市场主体的互利共赢,土地的文章正越做越深、越做越好。